

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVIII.—Número 10.627

Segovia.—Viernes 25 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal

Precio del ejemplar 15 céntimos

La de ayer fué una jornada de descanso para nuestras tropas

PARTE OFICIAL DE GUERRA

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, con noticias llegadas hasta las veinte horas del día 24:

En el sector de Teruel nuestras tropas se dedicaron a consolidar las posiciones conquistadas en los últimos días y recoger la gran cantidad de material abandonado por el enemigo en su huida.

En un reconocimiento a vanguardia se capturó un importante depósito de municiones.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 24 de Febrero de 1938, Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Se ha perdido "El Campesino"?

La vida vuelve a Teruel. Los trenes

van a la ciudad a partir de hoy. Frente de Teruel, 24 (noche).—Una jornada de descanso para nuestras tropas. Tras el victorioso ajeteo de estos días, es justo concederles una tregua.

Por consiguiente, hoy nuestras tropas se han dedicado a descansar, pero no todas, porque buen número de soldados han estado atareados en la cansada labor de dar sepultura a los muertos abandonados por el enemigo y a recoger las armas y el material que dejó en las posiciones conquistadas por nuestro Ejército.

La ciudad adquiere vida poco a poco. Distintos servicios han comenzado a funcionar. Los trenes de viajeros y mercancías podrán llegar a Teruel a partir de mañana. La paz vuelve a hacer para los desventurados turcos. Disponen de agua para beber de toda clase de artículos alimenticios en la abundancia deseada. Pero con satisfacer esto mucho a los habitantes, les ha producido mucha alegría la recuperación del famoso "Torico", que unos patriotas han logrado ocultar en una dependencia del Ayuntamiento.

También es motivo de gran júbilo haber sido halladas las momias de los soldados de Teruel, que manos despiadas ocultaron en el cementerio católico del convento de Santa Catalina.

Parece que hay revuelo en el campamento rojo porque no aparece «El Campesino». Por lo visto se ha perdido.

SEGOVIANO: ACUERDATE DEL PELIGRO PORQUE PASO SEGOVIA EL 31 DE MAYO DE 1937 DEBAJER BAJO EL DOMINIO DE LOS ROJOS. CONTRIBUYE A LA DESCRIPCIÓN PARA LA COLOQUE QUE HA DE LLEVAR EL NOMBRE DEL GENERAL VARELA. HEROICO DEFENSOR DE ESTA CIUDAD

Se mantiene la suspensión absoluta de las fiestas de Carnaval

Madrid, 24.—El «Boletín Oficial de Estado» inserta, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden del ministerio del Interior disponiendo que persistiendo las razones que aconsejaron en el año pasado la suspensión de estas fiestas, se mantenga la suspensión absoluta de las llamadas fiestas de Carnaval.

Las peticiones de militarización de los funcionarios. Circular del mismo Ministerio por la que se ordena que siendo numerosas las peticiones de militarización de funcionarios, no siempre justificadas, que se dirigen a las Jefaturas de Movilización, Instrucción y Corporación, aconseja ello a este Ministerio recomendar a sus servicios centrales, a sus dependencias provinciales y a las corporaciones locales, que para que pueda resolverse dicha situación a un empuje, es preciso que concurren en el mismo caso dos circunstancias: estar expresamente autorizado y ser insustituible.

¿QUE OCURRE EN LA ZONA ROJA?

DOSCIENTOS MUERTOS ANTE EL PALACIO DE LA GENERALIDAD

INFORMACIONES DE LA GUERRA

Cómo demuestra un cronista que desde el 15 de Diciembre perdió el enemigo 170.000 hombres

Frente de Teruel, 24 (noche).—Ha de ser forzosamente breve el resumen de estas dos jornadas porque a veces, por encima de nuevos deberes periodísticos, están otros más altos y sagrados.

Ayer siguió el avance de nuestro Ejército. Los rojos se opusieron, acumulando gente extraída de donde pudieron para cubrir las alturas de Escandón. No les importa desgarrar frentes que siempre consideraron vitales. Pero no ha sido lo peor que hayamos abierto un boquete en sus líneas, sino que tampoco han conseguido detenernos. El Ejército bolchevique lleva todavía consigo el pánico de la derrota. Por eso nuestros hombres se apoderaron ayer del pueblo de Villaspesa, junto al Turia, y siguiendo luego el avance, conquistaron al atardecer el vértice Galiana. Son estas alturas tan importantes, que sólo contando con una gran desmoralización del enemigo pudieron ser ocupadas con tan poca resistencia. Desde estas alturas, de 1.200 metros, quedó a tiro de fusil Villastar, que batido por retaguardia, se esconde un poco miedoso en el río sin dar señales de estar habitado.

También cayeron más hacia el Este las alturas de las Albaricias, de 1.000 metros, en la carretera de Aldehuela, pueblo que también está batido por las armas automáticas de nuestro Ejército.

La jornada de hoy ha sido de relativa calma. Un descanso ganado para nuestros valientes soldados, aunque se ha procedido a consolidar las posiciones alcanzadas ayer. De tarde en tarde se oyeron algunos disparos, lejanos, de la artillería roja, sin insistir mucho. Al atardecer reaparecieron fuertemente unos aviones enemigos, que al primer saludo de nuestros antiaéreos viraron hacia el Norte, pero allí otros antiaéreos se encargaron de hacerles rectificar el rumbo y ya renunciaron a aventuras peligrosas, perdiéndose en dirección a Levante. Esto es todo por hoy.

Creo haber insistido suficientemente sobre este hecho, o sea que lo más importante de la batalla no ha sido la conquista de la ciudad y de la gran extensión territorial. No es eso lo más trascendental, sino el hecho terrible de que un Ejército enemigo ha quedado enterrado en los campos turolenses.

Hicimos la afirmación de que en Teruel, desde la iniciación de la gran batalla, han quedado 100.000 combatientes rojos fuera de combate. No lo sé, pero seguramente a muchos lectores les parecerá estratosférica esa cifra. Prometí probar con datos, o al menos con razonamientos plenos de lógica, tal afirmación. Trataré de cumplir lo prometido.

Hay que distinguir tres fases en esta batalla gigantesca de más de dos meses de duración.

PRIMERA FASE

Comienza el 15 de Diciembre, cuando el enemigo se filtró por Conclud y Campillo y cercó Teruel. El 28 surgió nuestro contraataque, que el terrible temporal frustró cuando estábamos a las puertas de Teruel. El 7 de Enero se quebró la resistencia nacionalista por la traición del jefe de la plaza. Tal es la primera fase. Al final de ella, ¿en cuánto se cifran las pérdidas del enemigo? Recurriré a un testimonio nada sospechoso: el de los propios marxistas. Desde las columnas del periódico «Claridad», en un suelto sincero que costó la suspensión del periódico y una multa de 10.000 pesetas, se decía que el Ejército de la República había perdido 35.000 hombres para

conquistar una ciudad que desde el primer momento se hacía inhabitable. Vaya sumando el lector.

SEGUNDA FASE

Comprende desde aquella fecha hasta el 5 de Febrero, en que se inicia la ofensiva nacional del Alfambra. A lo largo de estos cerca de treinta días, en ofensiva victoriosa, nuestras fuerzas conquistaron las alturas de Celadas, El Muletón y se asomaron por aquí a las aguas del Alfambra. El enemigo se destrozó en contraataques para recuperar lo perdido, y al final dejó un gran tributo de sangre en una serie de embestidas en Singra y Bueñas, en sus últimos intentos para cortar nuestras comunicaciones con Zaragoza.

El resumen de estas bajas enemigas, día por día, que constan en los datos oficiales del Ejército nacional, dan este resumen: 6.595 cadáveres abandonados por el enemigo. Prisioneros hechos, 2.190. Total entre muertos y prisioneros, 8.785. Es de hacer notar que no todos los muertos quedan en nuestro poder. La experiencia de todas las guerras demuestra que no llegan a la mitad los muertos que quedan sin retirar. Concedamos esta proporcionalidad y tendremos que en la segunda fase el enemigo perdió, por muerte, 15.000 hombres. ¿Y heridos? Durante la guerra europea solía establecer la relación de cuatro heridos por cada muerto. Los medios mortíferos son ahora más terribles, y en Teruel ha habido grandes concentraciones de artillería y aviación. Pero reduzcamos aquella proporción aplicada a la guerra europea y dejémosla reducida, en este caso concreto, a dos heridos por cada muerto. Haga cada cual las consideraciones que estime pertinentes, según su experiencia, y llegará a la consecuencia de que me quedo corto.

Pues bien: Según esta proporcionalidad, a 15.000 muertos corresponden 30.000 heridos. Luego el total de bajas rojas en la segunda fase podemos cifrarle en 45.000.

TERCERA FASE

Comprende desde el 5 de Febrero hasta el desenlace triunfal de la batalla con la conquista de Teruel. El resumen magnífico de bajas rojas que anoche oí a «El Tebib Arrumi» me da el trabajo hecho: el número total de muertos y prisioneros se eleva a 25.000.

Exclusivamente los muertos pasan de 15.000. Aplicando la misma proporción a la anterior estadística, a los 15.000 muertos recogidos corresponden 15.000 muertos retirados por el enemigo. Total, 30.000. El número de heridos, proporcional, 60.000.

La tercera fase ha costado al Ejército rojo, entre muertos y heridos, 90.000 hombres, aparte los 10.000 prisioneros y capturados en el mismo período.

170.000 BAJAS

Resumen:
Primera fase de la ofensiva, según testimonio de «Claridad», 35.000.
Segunda fase, 45.000.
Tercera fase, 90.000.
Total general, 170.000 bajas.
Vea ahora el oyente cómo la mayor importancia de la victoria no está en la conquista de Teruel.

ANTE EL CAMBIO DE POLITICA EN INGLATERRA

La Comisión de política exterior del partido conservador y la Cámara de los Lores, al lado de Chamberlain

El Gobierno y el pueblo sudafricano también aprueban la política del Gabinete inglés. Dos grandes editores de diarios ingleses hacen interesantes manifestaciones. «Partidarios de la guerra» llama «Daily Express» a los extremistas ingleses. Se me paraliza la sangre pensando que las izquierdas puedan volver a gobernar, dice Mr. Churchill

Londres, 24.—Tanto la Comisión de política exterior del partido conservador, como también la Cámara de los Lores han expresado su confianza al primer ministro Chamberlain.

Hoy ha recibido el Rey a lord Halifax, encargado por el momento del ministerio de Negocios Extranjeros. Antes de esta entrevista con el Sobrano tomó parte lord Halifax en una reunión del Consejo de Estado en el palacio de Buckingham.

Dos grandes editores de periódicos ingleses que se encuentran actualmente en Norteamérica, han exteriorizado su opinión acerca de la dimisión de Mr. Eden y de la política exterior inglesa que se dispone a seguir mister Chamberlain.

Uno de ellos, Mr. Asthor, ha declarado la opinión pública de la Gran Bretaña no quiere la colaboración con Francia y la Unión Soviética, puesto que estos dos países quieren mantener por la fuerza el actual estado de cosas en Europa, bajo el pretexto de una falsa seguridad colectiva. La Unión Soviética se opuso siempre a una reconciliación de Francia, Alemania e Inglaterra, con la esperanza de que a una guerra europea siga la revolución comunista.

El otro editor expresó la gran satisfacción que siente por el hecho de que la Cámara de los Comunes expresara a Mr. Chamberlain su confianza. Añadió que el pueblo inglés

aprobaría completamente la actitud del actual Gobierno.

La Prensa de Londres comenta todavía la dimisión de Mr. Eden y todo lo que está relacionado con este asunto.

«Daily Telegraph» dice que lord Halifax dirigirá el ministerio de Negocios Extranjeros mientras tengan lugar las entrevistas angloitalianas. De la dirección suprema de estas conferencias se encargará el propio mister Chamberlain.

«Daily Mail» hace resaltar que en los debates habidos en la Cámara de los Comunes todos los ministros aprobaron la actitud del jefe del Gobierno.

Añade: «Ahora que Inglaterra abandona el laberinto de Ginebra para seguir un camino propio, de nuevo se empieza a tener confianza y esperanza en Inglaterra.

«Daily Express» critica severamente a los extremistas y les llama partidarios de la guerra.

«Daily Herald», laborista, sigue atacando al Gobierno y pidiendo nuevas elecciones. Fundamenta su petición en el hecho de que el Gobierno ya no es partidario de la Liga de Ginebra.

Chamberlain en Palacio

Londres, 24.—Esta mañana fué recibido Mr. Chamberlain por el Rey en Palacio. Se cree que la visita estuvo en relación con el nombramiento

de nuevo ministro de Negocios Extranjeros.

No se radia un discurso de Eden

Londres, 24.—El periódico «Star» ha pedido que sea radiado el discurso que Mr. Eden pronunciará mañana ante sus electores, pero la Compañía de Radiodifusión inglesa ha rechazado la petición.

Sudáfrica al lado de Chamberlain

Londres, 24.—El general primer ministro de Sudáfrica ha declarado a la Agencia Reuter que Chamberlain podía contar con su apoyo completo.

Añadió que si se pretende que la confianza de Sudáfrica en el Gobierno de Londres está perturbada desde la dimisión de Eden, esto puede referirse a determinadas personas, pero no al Gobierno y al pueblo sudafricanos.

Lo que dice Churchill

Londres, 24.—Mr. Churchill ha declarado que tiene la esperanza de que Chamberlain vencerá estos malos tiempos para Inglaterra.

Churchill atacó duramente a los laboristas, y dijo que la sangre se le detiene en las venas pensando que los partidos de izquierda pudieran otra vez gobernar a Inglaterra.

Prensa romana

«Il Giornale» dice que la furia de los rojos ingleses es consecuencia de que el Consejo nacional del partido laborista está bajo la influencia del judaísmo internacional.

Sobre las entrevistas angloitalianas

Londres, 24.—En los medios políticos se dice que una de las principales cuestiones que se debatirán en las conversaciones angloitalianas será la relativa al tonelaje de las escuadras de ambas potencias en el Mediterráneo.

Según se dice, la petición del Gobierno italiano llega a la paridad, y se afirma que el Gobierno británico ofrecerá seguridades a Italia respecto a la libertad de tránsito en determinadas circunstancias por el Estrecho de Gibraltar y por el Canal de Suez.

LA POLITICA BELGA

El acercamiento a Roma y a Burgos

Motivo de discrepancias que amenazan desencadenar una crisis

Bruselas, 24.—Aumentan las disensiones en el seno de la mayoría gubernamental, tanto en lo relativo a las cuestiones de política interior como de la exterior.

También aumenta la tirantez entre flamencos y walones.

En el campo socialista se nota división con motivo de las relaciones con Italia y la España nacional, preconizadas por el ministro de Relaciones Exteriores belga.

Se cree inminente, por lo tanto, una crisis de Gobierno.

Intento de asalto con bombas de mano y ametralladoras

Las tropas, carabineros y guardias de Asalto utilizan las ametralladoras contra los amotinados

El Gobierno rojo estuvo a punto de dimitir anoche

Lo que dice Azaña a propósito de la situación

Declaraciones de un capitán francés que acaba de regresar a Francia de la zona roja

París, 25. (Del corresponsal de la Agencia Faro).—He mantenido una entrevista con el capitán francés Piqueau, antiguo combatiente del Ejército que alcanzó el grado de capitán en la gran guerra y ha formado parte de una brigada internacional de las que luchan en la zona roja.

Este oficial, llegado ayer de Barcelona con pasaporte en regla para disfrutar un permiso de quince días, es un viejo militante socialista, muy popular en ciertos medios parisinos, especialmente entre el elemento obrero. Era hombre de gran fortuna y se dice que la perdió haciendo el bien entre los menesterosos. Además es hombre de probada honestidad.

Ante un grupo de rojos españoles, este hombre hablaba hoy en voz alta del desastre terrible sufrido en Teruel, y afirmó que de ningún modo volvería a la zona roja.

El periodista, casual testigo de estas declaraciones, ha tenido ocasión de hablar con el capitán Piqueau, el cual le ratificó que, efectivamente, no volvería a pelear al lado de los rojos españoles.

Declaró que venía asqueado del ambiente que se respira en la zona roja.

—Se está cometiendo el más abominable de los crímenes—dijo con calor—. Los dirigentes españoles son unos verdaderos canallas que lanzan a la muerte a millares y millares de hombres, sabiendo positivamente que el sacrificio es estéril.

—¿Cuándo salió usted de Barcelona?

—El mismo día que los «facciosos» tomaron Teruel. Todo el mundo lo sabía ya en Barcelona, donde desde hacía bastantes días se notaba mucha desmoralización por el curso de las operaciones en cuanto se inició la contraofensiva de Franco. En las esquinas aparecieron pasquines con el siguiente texto:

«Por un capricho de Prieto hemos perdido 25.000 hombres. ¡Acabemos con el tirano!»

Se dijo—sigue hablando el capitán francés—que estos pasquines habían sido colocados por los fascistas, pero me consta que es absolutamente inexacta esa afirmación. Se imprimieron en una imprenta clandestina de la C. N. T. y los colocaron muchos de las Juventudes libertarias. Esos pasquines responden al estado de ánimo de los obreros, hartos engañados. Indalecio Prieto quiso mantenerse en ese engaño mediante el procedimiento de presentar como un gran éxito lo de Teruel, pero pronto se vio que, lejos de representar un éxito, era la más brutal sangría del Ejército popular. Los hospitales de la zona roja están llenos de heridos y ya para nadie es un secreto que el fracaso de Prieto es rotundo, lo que supone el mayor descrédito de los rojos en el extranjero. Sólo la gente inculta admite la posibilidad de que no se pierda la guerra, y como la saben perdida por las armas, confían en una guerra internacional.

—¿Es cierto que han ocurrido sucesos en Barcelona?

—Yo salí de allí el mismo día en que perdimos Teruel. Había ya entonces algunos conatos de manifestaciones de protesta, porque a las once se tenían noticias de haber sobrevenido una hecatombe republicana. Prieto, que se hallaba con Negrín, se apresuró a decir que la finalidad perseguida por los rojos en Teruel era entretener a las tropas de Franco para evitar que atacasen Madrid, pero

†
 TERCER ANIVERSARIO
 LA SEÑORA
Doña Marina Escorial Nieto
 Que falleció en Madrid el día 26 de Febrero de 1935
 a los 24 años de edad
 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
 Las misas que hoy, 25, se recen en la iglesia parroquial de Mozoncillo y las que se digan mañana, 26, en la parroquia de Cantimpalos, serán aplicadas en sufragio del alma de la finada.
Su desconsolado esposo don Juan Fernández Bermejo; padres, hermanos, padre político, hermanos políticos, tíos, tías, sobrinos, primos y demás parientes,
 Agradecerán a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y la asistencia a dichos actos religiosos, por lo que les quedarán agradecidos.

como ya había dicho que la conquista de Teruel por los republicanos era la iniciación de un ciclo decisivo de victorias, se ha visto perfectamente, hasta por los más ciegos, que la batalla de Teruel representa, sencillamente, una prueba irrefutable de la incapacidad del Ejército rojo frente al Ejército de Franco. Además, en Barcelona y en toda la zona roja, el hambre es espantosa. Únicamente pueden comer quienes tienen mucho dinero.

Sangrientos choques ante la Generalidad

Londres, 24 (n.).—Siguen desarrollándose en Barcelona gravísimos sucesos provocados por el descontento que ha causado en el pueblo la derrota bolchevique en Teruel, y por continuar el régimen de tiranía a que le tiene sometido el Comité rojo.

Una gran manifestación recorrió varias calles y fué a estacionarse frente al Palacio de la Generalidad, cuyo edificio fué atacado con fusiles ame-

tralladores y granadas de mano. Fuertes contingentes de tropas, guardias de Asalto y Carabineros replicaron con fuego de ametralladoras. El choque fué violentísimo y duró largo rato. A consecuencia del violento choque quedaron sobre el suelo doscientos muertos y cerca de un centenar de heridos.

La efervescencia es enorme, temiendo la reproducción de los sucesos con más grave carácter todavía.

Se informa también que en otras poblaciones de la zona roja la situación es asimismo muy delicada, temiendo incidentes.

Nueva reunión del Comité rojo. Lo que dice Azaña

Barcelona, 24 (n.).—Ante la grave situación en la España roja, creada por las rebeliones que se han manifestado a consecuencia de los constantes fracasos del Ejército bolchevique que han culminado con la sensacional derrota de éste, hoy ha vuelto a reunirse el Comité soviético. La re-

unión ha durado varias horas, no habiéndose facilitado referencia de lo tratado.

Se han conseguido algunos detalles de lo tratado en la reunión no obstante el silencio de los ministros. En el curso de aquella, Negrín hizo una exposición de la evolución internacional que cada vez es más desfavorable para los marxistas, y de la situación interior, aparte la desastrosa situación del Ejército después de la derrota de Teruel.

Las discusiones fueron particularmente violentas al discutirse esos problemas, pues los miembros del Consejo no se pusieron de acuerdo en la solución que debía darse a aquellos. El debate fué tan violento que hubo un momento en que se pensó en la dimisión del Gobierno, pero vino a evitarlo el sangriento choque ocurrido ante la Generalidad.

Por otra parte el Comité soviético ha decidido reunirse a menudo, probablemente a diario, para seguir paso a paso el desarrollo de la difícil situación.

Lo que dice Azaña

Barcelona, 24 (n.).—Manuel Azaña presidió la reunión del Comité soviético. Cuando abandonó el edificio donde aquélla tuvo lugar, hizo las siguientes manifestaciones:

—La gente tiene que dejar de hablar de Teruel, pues es un incidente de la guerra sin importancia. Lo conveniente es que en lugar de presentar la España leal el aspecto que presenta debido a las luchas entre los partidos, se una el pueblo como un solo hombre para salvar a la República.

Recomendó que debe quitarse importancia a la conquista de Teruel por los nacionales y que hoy, más que nunca, necesita el pueblo antifascista estar unido.

La urgencia con que quedó convocada la reunión y las referencias parciales muestran la gravedad de las consecuencias que la caída de Teruel ha tenido en la España roja.

sobre sus relaciones con Italia, dice que los tratados de paz después de la gran conflagración europea han estrechado los confines de la nación, pero las fronteras que ahora tiene las conserva y las conservará. Nosotros—agrega—juramos la fidelidad a la Patria austriaca que se funda en el derecho; Nosotros somos libres, cristianos e iguales ante la ley.

Finalmente—dice—estoy convencido de la gran obra de Dollfuss, y una vez más asumo la alta responsabilidad de seguirla.

Antes de terminar gritó tres veces:

Notas del Gobierno civil

Las suscripciones

El señor gobernador civil ha hecho esta mañana a nuestro compañero las siguientes manifestaciones:

He de significar de nuevo lo enormemente satisfecho que estoy por la importancia que han adquirido las suscripciones en todos los pueblos de la provincia. Ayer vi por EL ADEMTADO la segunda entrega de Turégano, realizando con ello este pueblo un esfuerzo admirable.

Por cierto que en este pueblo, al mismo tiempo que el esfuerzo aludido, digno de todo elogio, se ha realizado otra obra meritoria que creo necesario divulgar. La Intendencia había encargado para las necesidades del Ejército treinta y tres vagones de harina y al ir a hacerse cargo de ellos para transportarlos a la estación del ferrocarril de Yanguas, el pueblo se opuso a que el transporte fuese por cuenta de la Intendencia, ofreciéndose a hacerlo el vecindario, como lo ha hecho gratuitamente, economizando con ello al Estado unas siete u ocho mil pesetas, carga que se han repartido voluntariamente los vecinos de Turégano en un rasgo más de desprendimiento y fervor patriótico.

Las existencias de carne de cerdo

He dado órdenes severísimas a los vendedores de carne para que no vuelva a faltar en Segovia la carne de cerdo y sus derivados, especialmente el tocino fresco.

Estos industriales habían solicitado el aumento en la venta de carne como consecuencia del que ha sufrido el cerdo en vivo, pero como esto no depende de la Junta provincial de Abastos, sino que ha de autorizar el aumento la Junta Comarcal, se tramitó la instancia, favorablemente informada, a Salamanca, de donde ha de venir la autorización.

Rogué a los comerciantes que mientras no llegaba la autorización continuasen sacrificando cerdos y vendiendo la carne a los precios corrientes. Así me lo ofrecieron, pero me he enterado con disgusto que ayer y anteayer estuvo Segovia desabastecida de esa clase de carne y esto es absolutamente intolerable. Los que venden artículos alimenticios, así como ganan lo que pueden cuando las circunstancias les son propicias, deben correr el riesgo de perder cuando les sean adversas. Y en este caso, en el que tienen razón al solicitar el aumento, que será seguramente autorizado, no pueden abandonar el cumplimiento de su deber de tener abastecida a su clientela.

Si esto se volviese a repetir ya les he dicho que les impondré graves sanciones, incluso clausurando los establecimientos y entregando a los dueños a la autoridad militar.

Si en el régimen más liberal no se permite que nadie haga uso del derecho de huelga sin avisar previamente a la autoridad con varios días de anticipación, mucho más intolerable es que en un régimen como el que vivimos pueda un panadero o un carnicero dejar de servir al público por su propia omnímoda voluntad. Las autoridades estamos para velar por los intereses de todos y no estamos dispuestas a consentir que casos como el de ayer vuelvan a repetirse.

Visitas

Nuestra primera autoridad civil ha recibido esta mañana las siguientes visitas:

Doña Aurelia Lobo; alcaldes de Aldehuela del Codonal, Codorniz, Garcillán, Hontalbilla y Navas de Riofrío; señor Iglesias; don Joaquín Vilches; don Jorge Marín; don José López Serrano; señor presidente de la Diputación provincial; marqués de Lozoya y señor delegado de Orden público.

DONATIVOS

En el Gobierno civil se han recibido los siguientes:

Con destino a la Colonia Varela
 Suma anterior, 65.159,05 pesetas.
 Rapariegos, 1.247,40 pesetas; Villoslada, 767,20; Aldeasaña, 344; Aldehuela del Codonal, 251,50; Casla, 156,40; Codorniz, 1.208,65; Garcillán, segunda entrega, 5; Hontalbilla, 1.819,45; Torrecilla del Pinar, 2.783,50; Mozoncillo, 2.427,05; Palazuelos de Eresma, 193,55; Trescasas, 103,55; Escarabajosa de Cabezas, 561,40; Tabanera la Luenga, 156,25; San Cristóbal de la Vega, 649,20; Abades, 329,60; Fuente el Olmo de Iscar, 252,75; Chañe, 921,60; Arroyo de Cuéllar, 359,30; Fuentepeyayo, 1.034,20; Campo de Cuéllar, 225;

¡Austria! ¡Austria! ¡Austria!, que fué contestado unánimemente por todos los presentes que, puestos en pie, le aplaudieron con frenesí.

Apenas terminado su discurso, Schuschnigg fué felicidísimo. Mientras tanto, en las calles también se ovacionaba largamente al Canciller federal por su admirable y patriótico discurso.

A última hora de la noche continuaban las fiestas en todo el país. En Viena algunas bandas de música recorren las calles y en todas partes se entonan himnos patrióticos.

Ituero y Lama, 166; Veganzones, 529,05; Aldeonte, 200; Pinarnegrillo, 179.
 Total, 82.119,65 pesetas.

Con destino a poblaciones liberadas

Suma anterior, 20.483,10 pesetas.
 Rapariegos, 233,55 pesetas; Villoslada, 192,45; Aldeasaña, 108,75; Aldehuela del Codonal, 34; Casla, 33,30; Codorniz, 192,35; Garcillán (segunda entrega), 2; Hontalbilla, 732,05; Torrecilla del Pinar, 121,15; Mozoncillo, 921,50; Palazuelos, 86,60; Trescasas, 12; Escarabajosa de Cabezas, 270,15; Tabanera la Luenga, 87; San Cristóbal de la Vega, 99,50; Abades, 153; Fuente el Olmo de Iscar, 119,75; Chañe, 430,75; Arroyo de Cuéllar, 429,05; Fuentepeyayo, 284,95; Campo de Cuéllar, 206,85; Ituero y Lama, 41; Veganzones, 263,90; Aldeonte, 50; Pinarnegrillo, 90,25.
 Total, 25.678,95 pesetas.

Con destino a los pueblos del frente segoviano

Suma anterior, 13.331,65 pesetas.
 Rapariegos, 92,80 pesetas; Villoslada, 207,55; Aldeasaña, 106,75; Aldehuela del Codonal, 31,15; Casla, 24,60; Codorniz, 180,85; Garcillán

†
MISA DE PRIVILEJOS
 La que se celebre mañana, 26 de los corrientes, a las once y media de la S. I. Catedral, en cada por el eterno descanso de la señora

D.ª Caliopea Otero
 Viuda de Hernández
 (Q. E. P. D.)

Igualmente será aplicada en el día del alma de la misma señora, misa que pasado mañana, 27 de los corrientes, a las once y media de la S. I. Catedral por encargo de la Asociación de Maestros Católicos Segovianos.

El día 3 de Marzo próximo, iglesia de Corpus Christi de esta ciudad, se ofrecerá por el mismo culto diario de las seis de la mañana.

Sus hijos Isabel, Asunción, y Rafaela Hernández Otero,
 Ruegan a sus amistades asistencia a tan piadosos actos.

(segunda entrega), 2; Hontalbilla, 341,20; Torrecilla del Pinar, 1.210,50; Palazuelos, 86,65; Trescasas, 12,20; Escarabajosa de Cabezas, 270,15; Tabanera la Luenga, 87; San Cristóbal de la Vega, 92,35; Fuente el Olmo de Iscar, 134,30; Fuente el Olmo de Chañe, 238,45; Arroyo de Cuéllar, 150,15; Fuentepeyayo, 284,95; Campo de Cuéllar, 206,85; Ituero y Lama, 41; Veganzones, 263,90; Aldeonte, 58; Pinarnegrillo, 90,25.
 Total, 17.618,90 pesetas.

LOS GRANDES «MATCHS» DE BOXEO

Joe Louis vence por k. O. fueminante a Natal Mein

Nueva York, 24.—A las diez de la noche de ayer comenzó la velada de boxeo, cuyo match cumbre había de disputarse entre los pesos pesados Natal Mein y el actual campeón del mundo Joe Louis.

Las apuestas eran favorables al campeón en una proporción de 5 a 1. Louis pesó 203 libras y Natal 190. El Madison Square Garden está abarrotado.

Rotunda victoria por «k. o.» al tercer round

Nueva York, 24.—El encuentro preparatorio del campeonato del mundo, que habrá de disputarse en Junio entre el negro Louis y el alemán Max Schmelling, terminó con una rotunda victoria del campeón, que venció por «k. o.» al minuto y cincuenta y seis segundos del tercer round.

Detalles del encuentro

El primer asalto comenzó con un vivo ataque de Mein, pero Louis reacciona rápidamente y le propina dos ganchos, que no hacen mella en su adversario. Nata, poco a poco, pero haciendo un esfuerzo soberano, lleva al negro hasta las cuerdas.

El round termina con ventaja para Joe, que castiga a su adversario con un izquierdazo a la cara y varios golpes al estómago.

En el siguiente asalto, el campeón se ofrece con su peculiar estilo, se ve obligado a taparse, pero recibe un enorme castigo y sangra todas partes, hasta el punto de verse obligado a agarrarse a las cuerdas para no caer. El «gong» le silba «k. o.»

Parece que Mein va a resistir vía en el tercer round, pero unos teros golpes a la cara acaban por cerle caer cuando iban transcurrido un minuto y cincuenta y seis segundos.

Después de la pelea, Joe Louis declaró que espera conservar su título después de la lucha con Schmelling. Desde luego, en la actualidad se encuentra en magnífica forma.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica, 755,5 mm.
 Dirección del viento, S. S. E.
 Temperatura máxima, 15,5

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica, 755,5 mm.
 Dirección del viento, S. S. E.
 Temperatura mínima (protegido), 10,5
 Pronóstico del tiempo, variable.

EL DISCURSO DEL CANCELLER AUSTRIACO EN LA DIETA FEDERAL

El Gobierno continuará ahora su política general sobre las líneas fundamentales de un Estado germánico independiente

Sigue las directrices de los protocolos de Roma, afirmadas, recientemente, en Budapest

Apertura de la Dieta federal
 Viena, 24.—En una atmósfera de fiesta y de solemnidad ha tenido lugar en la sede del viejo Palacio del Parlamento Imperial, la apertura de la Dieta federal, con un discurso de su Canciller doctor Kurt Schuschnigg, para dar cuenta al país de los acuerdos de Hobsersalber con el Führer de Alemania.

La histórica sala del Reichstag austriaco aparece engalanada. La tribuna pública ha sido tapada con un águila gigantesca y rodeando el hemicycle, una gran bandera nacional. En medio del recinto una magnífica estatua de Engelbert Dollfuss.

A las 19,45 todo está dispuesto para la ceremonia. En las tribunas respectivas se encuentran el Gobierno, el Bundesrat, Cuerpo diplomático, jefes del Frente Patriótico, diputados y gran número de periodistas nacionales y extranjeros. También está presente en la Dieta el ex embajador alemán von Papen.

Al entrar en el Parlamento el Canciller fué objeto de una formidable y continuada ovación, que duró cerca de dos minutos.

Schuschnigg comenzó su anuncio discurso a las 20,07 horas. Explica que más de una vez se decidieron en la Dieta hechos que habían de tener repercusión en la vida del país. Recuerda algunas de estas sesiones, que culminaron en aquella en que Dollfuss proclamó la nueva Constitución. Hoy, sin embargo—dijo el Canciller—, no se trata de discutir, sino de reunir a todos los que en Austria tengan un arraigado concepto de la responsabilidad.

Desde 1934 el Gobierno desenvuelve todas sus actividades para garantizar la independencia de Austria y mantener el orden y la paz. Esta batalla en favor de una completa autonomía proporciona al país un bienestar mayor y una libertad completa.

Hace historia de las vicisitudes por que atravesó la nación después de la Gran Guerra, y subraya el carácter constructivo de los pueblos germanos a los que invitó a seguir colaborando por la reconstrucción económica de Austria.

Hace referencia a la entrevista de Berchtesgaden y dice que el Pacto de

Julio del año 1936 fué una negociación amigable, pero que encerraba dificultades que debían ser resueltas inmediatamente. Suponian un peligro que era necesario evitar. La entrevista con Hitler, que tuvo repercusiones sensacionales en el extranjero, se ha resuelto felizmente para la vida normal de Austria. De su anterior situación no éramos nosotros los culpables. Una serie de anomalías difícilmente explicables habían colocado entre ambas naciones una barrera punto menos que infranqueable.

En la vecina ciudad germana cambiamos nuestros respectivos puntos de vista y examinamos los problemas pendientes, y creo que hemos asentado una piedra fundamental que señalará una nueva era de amistosas relaciones en todos los aspectos, muy convenientes para nuestra Patria y para la paz.

Recuerda algunos pasajes históricos de los últimos tiempos y dice que alemanes combatieron contra alemanes, hermanos contra hermanos, y recuerda las frases que Dollfuss pronunció el 27 de Mayo de 1932, quien dijo: «El mundo entero sabe que somos un Estado independiente alemán, como nos lo exige nuestra propia dignidad. Estamos contentos de la amistad alemana, que crea derechos y nos obliga a ellos».

Recuerdo sólo a Dollfuss, que no deseaba más que la paz y sólo defenderse. Esto me dijo antes de morir y los moribundos no mienten jamás. Dollfuss sentía a Alemania.

El Canciller siguió hablando de la entrevista con Hitler y afirma que se ha completado lo que no estaba bien concreto en el Pacto de Julio de 1936. El Pacto dice que el Gobierno del Reich reconocería la plena soberanía del Estado austriaco. La faceta nazi ha sido salvada y el Gobierno federal continuará ahora su política general sobre las líneas fundamentales de que Austria se declara Estado germano independiente.

Paşa después hablar de la amnistía reciente. Dedicó un recuerdo a las víctimas de las distintas revueltas, sin hacer distinciones de los de uno y otro partido, y exhorta a todos para que trabajen dentro del Frente Patriótico, que ofrece amables y amplias perspectivas.

—Se deja abierta la puerta—dice— a todos los nazis que quieran llegar hasta nosotros con el programa de Dollfuss: una Austria alemana y corporativa dentro del Frente Patriótico. Pasa a relatar la situación del país en el aspecto internacional, y dice que, a pesar de las manifestaciones hechas por la Prensa extranjera, el Gobierno sigue las directrices de los Protocolos de Roma, afirmadas recientemente en Budapest en el mes de Enero pasado. Restablecida la verdad

†
 Rogad a Dios por el alma de
 LA SEÑORA
Doña Felipa Manso Alonso
 Viuda de Julián Sastre
 Que falleció cristianamente en Fresnedo de Cuéllar
 el día 5 de Febrero de 1938
 a los 80 años de edad
 Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.
 Sus afligidos sobrinos don Eme-
 terio, doña Sabiniana, doña Francisca
 (ausente), don Julián Manso (ausente)
 y doña María Arranz,
 Participan a sus conocidos tan sensible pérdida y les ruegan encomienden su alma a Dios nuestro Señor.

†
 Rogad a Dios en caridad por el alma
 DEL JOVEN
Gregorio Isabel Aragonese
 Soldado del Regimiento de Zapadores (parque divisionario)
 Falleció en el hospital militar de Málaga
 el día 16 de Febrero de 1938
 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.
 Sus desconsolados tíos doña Adela
 Isabel Gutiérrez, don David, don Domi-
 ngo, don Pedro y doña María Aragonese
 su tutor don Juan Aragonese y demás
 individuos del consejo de familia,
 Tienen el sentimiento de partici-
 cipar a sus conocidos tan sensible
 pérdida y les ruegan la asistencia
 a los funerales que, por el eterno
 descanso de su alma, se oficiarán
 mañana, 26, a las nueve, en la
 iglesia de Santo Tomás y en la
 parroquia de Abades, y el día 1.
 de Marzo, a las nueve, en la capi-
 lla del Santo Cristo del Mercado,
 por lo que recibirán especial favor.

CIRCULARES DEL GOBIERNO CIVIL

Sobre el sacrificio de animales de abasto

Serán incautadas todos los que se sacrifiquen fuera de los mataderos. Queda terminantemente prohibido el sacrificio de las hembras jóvenes, así como el de cerdos estabulados con peso inferior a 135 kilos y 115 los de montanera. Las infracciones serán sancionadas con multas de 250 a 500 pesetas

El «Boletín Oficial» de la provincia inserta en su número de ayer, la siguiente circular del gobernador civil don Manuel Pérez Mirete:

«La sobligaciones impuestas a las Alcaldías y en especial a los inspectores municipales veterinarios de evitar el sacrificio de hembras jóvenes y en general de todas aquellas que sean aptas para la reproducción o inútiles para la función de su primordial aptitud; las de orden sanitario y la necesidad de comprobar la producción de ganado, así como su exportación y consumo, solamente pueden tener eficacia centralizando el sacrificio de animales de abasto, lo cual está dispuesto en el Reglamento general de Mataderos de 5 de Diciembre de 1918.

Por otra parte, para el transporte de animales sacrificados y para la circulación de carnes y productos cárnicos, es indispensable que a los mismos acompañe la certificación sanitaria expedida por el inspector municipal veterinario del punto de procedencia, conforme determina la Real orden de 15 de Abril de 1925.

Teniendo presentes las disposiciones citadas, que en todo momento han de cumplirse con la mayor exactitud y que gran número de Municipios carecen de mataderos, tengo a bien ordenar:

1.º Queda terminantemente prohibido el sacrificio de animales de abasto fuera del matadero municipal, con las excepciones de las reses porcinas sacrificadas en los mataderos industriales, en virtud de las limitadas autorizaciones a los mismos concedidas y de las reses porcinas sacrificadas en los domicilios particulares para el consumo familiar, siempre que sus dueños hayan obtenido la oportuna licencia de la Alcaldía, que ésta podrá dar o denegar, en virtud de las facultades concedidas en la Real orden de 30 de Diciembre de 1923.

2.º Los Municipios mayores de 2.000 habitantes o que constituyan partido veterano único y no tengan matadero municipal o éste no reúna condiciones higiénicas, procederán a su construcción o reforma, que tendrá que quedar terminada dentro del presente año, y hasta tanto esto se realice, habilitarán inmediatamente un local para matadero que reúna las condiciones de capacidad, limpieza e higiene indispensables, a juicio de las autoridades sanitarias de la localidad.

3.º Todos los Municipios que constituyen un mismo partido veterinario construirán mancomunadamente un matadero en el pueblo matriz, y hasta tanto se construya, habilitarán en el mismo pueblo un local para matadero, como se establece en el apartado anterior.

4.º Todos los animales de abasto sacrificados fuera de los mataderos municipales, con las únicas excepciones antes mencionadas, serán decomisados, y del hecho se dará conocimiento a mi autoridad, para además imponer al culpable la sanción oportuna.

5.º Todas las autoridades administrativas y sanitarias están facultadas para proceder al decomiso y detención de las carnes foráneas y preparadas cárnicas que circulen sin el correspondiente certificado sanitario, expedido por el inspector municipal veterinario del punto de procedencia, y sin pretexto de ningún género, harán uso de dichas facultades y me darán cuenta oportuna, para sancionar debidamente al infractor que haga el transporte sin dicho requisito.

6.º Las estaciones de Ferrocarriles, Empresas de automóviles y en general todas aquellas personas que transporten reses sacrificadas, carnes y productos cárnicos, cualquiera que fuere el vehículo utilizado, incluso caballerías, tienen la obligación de exigir al remitente la presentación del certificado sanitario antes mencionado, que en todo momento acompañará al producto.

7.º Todas las reses de abasto sacrificadas, ya sean terneras, corderos, cabritos, cochinitos, etc., o productos cárnicos que se presenten en los fieltros sin la mencionada certificación, serán decomisados, y sancionados los que pretendieran su introducción en alguna población sin dicho requisito.

8.º Queda terminantemente prohibido el sacrificio de hembras jóvenes,

y en general de aquellas que sean aptas para la reproducción, y los inspectores municipales veterinarios serán los responsables del incumplimiento de esta medida.

9.º Tengan presente los inspectores municipales veterinarios y los señores alcaldes, que por sí y por los agentes de su autoridad están obligados a desplegar todas sus actividades para dar exacto cumplimiento a cuanto en esta circular se dispone, y a dar cuenta de las infracciones que se cometan, y que en ningún momento estará dispuesto a tolerar negligencias u omisiones en los deberes que se les imponen en esta circular.

10. Los inspectores municipales veterinarios no autorizarán el sacrificio de cerdos procedentes de montanera con peso inferior a 115 kilogramos, y de cerdos estabulados con peso inferior a 135 kilogramos.

En casos especiales (cerdos raquíuticos o pequeños, cebamiento precoz, etcétera), podrá el interesado solicitar la oportuna autorización de la Junta provincial reguladora de abasto de carnes, quien previos los asesoramiento que estime oportunos, concederá o denegará la petición.

11. Igualmente no autorizará el sacrificio de cochinitos sin antes comprobar, por sí o por certificado expedido por el inspector municipal veterinario o por la Alcaldía del punto de procedencia, que a cada cerda en régimen pastoral le quedan por lo menos tres crías a las del primer parto, y seis a las madres del segundo parto, en adelante, y en régimen de estabulación de cada cerda madre de primer parto, deberá sostener cinco crías, y ocho las del segundo parto y siguientes.

Llamo la atención de una manera especialísima a los señores alcaldes e inspectores municipales veterinarios para que, en todo momento, cumplan y hagan cumplir cuanto en esta circular se dispone, y quedan facultados para que, además de lo expuesto, puedan, en sus respectivos términos, adoptar las medidas más pertinentes para evitar el sacrificio de hembras jóvenes y de todas aquellas que sean aptas para la reproducción, y para controlar la producción, comercio y consumo de carnes y productos cárnicos.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Sesión de la Comisión gestora

Bajo la presidencia de don Antonio Sanz Gilsanz se reunió el día 22 de este mes la Comisión gestora de la Diputación provincial, asistiendo los vocales don Alfonso Arroyo Zúñiga, don Arturo Acosta García, don Juan Herrero Garrido, don Tomás Angulo de Blas y don Cecilio Bermejo Santos.

Aprobada por unanimidad el acta de la sesión anterior, se despacharon los siguientes asuntos:

Beneficencia

Dadas las circunstancias especiales que concurren en el peticionario, se concede, fuera de turno, el subsidio de lactancia que, para su hija, formula Evaristo Fernández García, de Aguilafuente.

—Se inscriben en el correspondiente turno de subsidio de lactancia las peticiones que, para sus hijos, formulan Cipriano Esteban de Miguel, de Marazoleja; Martina Muñoz Muñoz, de La Losa; Julián Vicente Sanz y Cipriano Escudero García, de Segovia, y Eugenio Gozalo Ruiz, de Cuéllar.

—Se autoriza al director de los Establecimientos provinciales de Beneficencia para que haga entrega de las niñas Lucía y Victoriana Zazo, a su padre, según solicitud.

Caminos y carreteras

Se hacen las siguientes designaciones para recepción de obras: A don Cecilio Bermejo Santos, para las obras de reparación del firme de los kilómetros 25 al 27 y 29 al 31 de la carretera provincial de La Salceda a Sepúlveda. A don Tomás Angulo de Blas, para las obras de reparación de los kilómetros 1 al 8 del camino vecinal de Corral de Ayllón a la carretera de Madrid a Irún, por Fresno de Sequera y Grajera. A D. Ildefonso Arroyo Zúñiga, para las obras en los kilómetros 1 al 1,40 del camino vecinal de Gallegos a la carretera de La Salceda a San Esteban de Gormáriz, y del 1 al 1,300 en el camino de Navarra a la anterior carretera.

—Se aprueba la certificación parcial número 7 de las obras de cons-

Todas las infracciones que se cometan a lo dispuesto en esta circular serán consideradas como desobediencia a mi autoridad y sancionadas con multas de 250 a 500 pesetas, aparte de las responsabilidades administrativas que se deriven.»

Para evitar accidentes por la recogida de granadas abandonadas

También el citado periódico oficial publica esta otra circular de la primera autoridad provincial:

«Ha llegado a noticia de este Gobierno el hecho de la recogida de granadas abandonadas; así, el de varios accidentes ocurridos en pueblos adonde se llevadas por individuos que marchan con permiso. Los movimientos de tropas producen igualmente el que se encuentren con abundancia, en las estaciones, vagones y lugares donde vivaquean las unidades en espera de embarque. Muchas de las indicadas granadas se hallan en condiciones tan peligrosas, que obligan a tenerlas que hacer estallar, hecho susceptible de originar grandes consecuencias.

En su virtud, ordeno a los señores alcaldes dispongan la vigilancia oportuna en las estaciones, vagones y lugares donde vivaquean las unidades en espera de embarque, con el fin de evitar que en ellos granada alguna de las indicadas, así como el de cuidar de que sean portadores de las mismas los expresados individuos que marchan con el permiso indicado a los pueblos respectivos; debiendo avisar al puesto de la Guardia civil más inmediato, para que practique el registro de los individuos de referencia.»

Se declara la existencia de la rabia en los términos municipales de Hontoria y Madrona

Habiéndose presentado un caso de rabia canina en los términos municipales de Hontoria y Madrona, en cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 12 y 18 del Reglamento de epizootias, se declara oficialmente dicha enfermedad en los indicados términos municipales, llevando consigo dicha declaración la adopción rigurosa de cuantas medidas determina el capítulo XXXII del mencionado Reglamento.

solicitaba le fuese concedida la jubilación. La Comisión, considerando atendibles las razones que para ello alega, acuerda acceder a la solicitud. —Previo el informe correspondiente, se dispone que, a partir de primero de Enero último, se señalen a don Marcos Gómez Martín haberes o sueldo en 2.750 pesetas, quedando el nombramiento en la forma que consta en el acuerdo de 22 de Diciembre de 1936.

Pésame

Noticiosa esta Corporación del fallecimiento del que fué diputado provincial por el partido de Santa María de Nieva, don Cándido Illera Aguado, por unanimidad acuerda conste en acta su sentimiento y que se comunique a los familiares.

Servicio Social de la Mujer

Leída la comunicación dirigida por el señor presidente de la excelentísima Diputación provincial de Sevilla y copia del acuerdo adoptado por la misma, relacionado con el Decreto número 418 que establece la obligación de contribuir al sostenimiento del Servicio Social de la Mujer, la Comisión queda enterada por ésta haber informado ya anteriormente sobre el particular.

Auxilio Social

Leída igualmente la instancia que con fecha 9 de los corrientes eleva a esta Corporación el delegado provincial de Auxilio Social, solicitando de la misma la cesión gratuita a dicha Delegación, de la casa número 2 de la calle de San Agustín, para instalar en ella la Guardería Infantil y Jardín Maternal, y teniendo en cuenta que la expresada casa no pertenece a la Diputación provincial, sino al Hospicio y en las condiciones que la legataria doña Aquilina Josefa Blanco Peláez impuso al donarla a dicho Establecimiento, la Comisión, de conformidad con el dictamen emitido por la Secretaría, manifiesta al señor delegado provincial de Auxilio Social que, aunque con gran sentimiento, por tratarse del servicio para el que se solicitaba, el cual tantos beneficios ha de reportar a las clases humildes, no la es posible acceder a lo solicitado.

Orden de las sesiones

Termina la reunión, señalando los días 1, 11 y 22 del próximo mes de Marzo, a las once de la mañana, para celebrar las sesiones ordinarias correspondientes a dicho mes.

Escos de la provincia

Santovenia

Funerales por un soldado

Se han celebrado con toda solemnidad, el sábado día 19, en la iglesia parroquial de Santovenia (anexo de Jemenuño), los funerales por el eterno descanso del que en vida fué valiente sargento del regimiento de San Marcial número 22, Victoriano Ramiro Chamorro, fallecido por Dios y por España en el hospital de San Blas (frente de Teruel), el día 6 de los corrientes.

Asistieron las autoridades, niños y niñas de las escuelas con sus maestros, de Jemenuño y Santovenia, y jóvenes de ambos pueblos con sendas coronas fúnebres, que ofrecieron a los padres del fallecido en recuerdo de la víctima que ofreció todo luchando en esta Santa Cruzada. La muchedumbre que asistió de los pueblos vecinos fué numerosísima, llegando la emoción que embargaba a todos a su colmo, cuando nuestro párroco dirigió al pueblo congregado su cálida palabra, consolando a los tristes familiares y ensalzando el heroísmo de estos valientes que ofrecen sus vidas por cumplir una misión tan alta y sublime como es defender nuestra querida Patria.

Reciba la familia el más sentido pésame, deseándoles mucha resignación para soportar la desgracia que acaban de sufrir.

Victoriano Ramiro Chamorro: Presente.

P. G. B.

Muñoveros

El día 13 de los corrientes celebró sesión general el Sindicato Agrícola Católico de este pueblo para aprobación de cuentas y renovación de cargos, y siendo éstas aprobadas por unanimidad, se renovaron los cargos, siendo elegidos: presidente don Eugenio Matarranz García; tesorero, don Juan Gil; secretario, don Victoriano de Diegos, y los vocales que exige el Reglamento. También se nombró delegado de este Sindicato para que le represente en las asambleas que celebre la Cámara Agrícola Oficial de Segovia, al dicho presidente señor Matarranz García.

Corresponsal

LA MEJOR GARANTIA

para que sus copias fotográficas queden perfectas, es encastrarlas en CASA VELASCO Droguería y perfumaría, s/absl la Católica, 2. Tel. 260

Servicio Nacional del Trigo

Ruego a los señores alcaldes de la provincia

Para facilitar la adquisición de la cartilla de maquila (Modelo C-20) a los agricultores que deseen maquilar y tengan derecho a ello, «se ruega a todos los señores alcaldes de esta provincia» que envíen a las Jefaturas comarcales correspondientes, relaciones nominales de los labradores que soliciten la cartilla de maquila.

Una vez recibidas dichas relaciones por los señores jefes comarcales, procederán estos a comprobar cuáles de aquellos solicitantes tienen derecho a maquilar, y cantidad de trigo que a cada uno corresponde, y extenderán las correspondientes cartillas, que serán remitidas a los señores alcaldes para que éstos las entreguen a los interesados.

Se recuerda a los molineros que ellos tienen la obligación de exigir a los agricultores que lleven trigo a sus molinos, la cartilla de maquila, y que si se comprueba que no lo hacen así, sufrirán las sanciones correspondientes a tal falta.

Por Dios, España y su Revolución nacionalindustrialista.

Segovia, 24 de Febrero de 1938. Segundo Año Triunfal, El jefe provincial, Antonio Velázquez Díaz. Saludo a Franco: Arriba España.

Un incendio en la sacristía de la capilla Real de la Catedral de Sevilla

Sufren desperfectos la parte de la sacristía alta y una tribuna que da a dicha capilla

Sevilla.—Esta tarde se ha declarado un incendio en la sacristía alta de la Capilla Real de la Catedral de Sevilla. El incendio fué producido, al parecer, por un corto-circuito. El sacristán, que estaba en el Coro de la Capilla, dió la voz de alarma, suspendiéndose inmediatamente los cultos religiosos.

Acudieron con toda diligencia varias personas del Clero, sacando rápidamente a la Patrona de Sevilla, Nuestra Señora de los Reyes y al Santísimo, que fueron trasladados a sitio seguro.

Al lugar del suceso llegaron con la mayor rapidez los bomberos, que lograron localizar el siniestro. También lo hizo con la mayor prontitud el cardenal Segura, como asimismo las autoridades y numeroso público.

El siniestro no tuvo la importancia que en el primer momento se creía, debido a la prontitud con que los bomberos se personaron en el lugar del incendio.

Los daños causados son de poca consideración, habiéndolos sufrido solamente la parte de la sacristía alta y una tribuna que da a la Capilla Real. Se ha quemado gran cantidad de cera que allí se conservaba.

Notas necrológicas

El día 16 de este mes falleció en el hospital de Málaga, dando su vida por Dios y por la Patria, el joven Gregorio Isabel Aragonés, soldado del regimiento de Zapadores (Parque divisionario).

El finado, por su excelente comportamiento militar y por su abnegación y valentía, era muy estimado de sus jefes y compañeros de armas. Descanse en paz y reciban sus afligidos tíos, su tutor don Juan Aragonés y demás individuos del consejo de familia, nuestro sentido pésame por tan irreparable pérdida.

—También ha fallecido en Fresneda de Cuéllar, confortada con los auxilios espirituales, la anciana y respetable señora doña Felipa Manso Alonso, que contaba al fin con muchas simpatías por su carácter bondadoso y cristianas virtudes.

Acompañamos en su dolor a sus atribulados sobrinos y demás familia por la desgracia que acaban de sufrir.

Testimonios de pésame

Son muchos los testimonios de pésame que está recibiendo el capitán de Artillería don Enrique González Garzón, con motivo de la muerte de su hijo Jesús, encantadora criatura que constituía para sus padres una de sus mayores y más lisonjeras esperanzas.

A esas pruebas de intensa condolencia, unimos, nuevamente, la nuestra muy sincera, que hacemos extensiva al tío del niño fallecido el teniente coronel de Estado Mayor don Julio Peñas, que en esta casa cuenta con el aprecio de todos.

Expresión de gratitud

Doña Pilar Arribas y familia, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, testimonian su agradecimiento a cuantas personas tomaron parte en su dolor con motivo del fallecimiento de su hijo don José Luis González, teniente de la Legión, muerto gloriosamente por Dios y por España.

Auxilio Social

Ayer se ha recibido en la Delegación provincial de Auxilio Social donativo de 500 pesetas, hecho por el doctor don Carlos González Bueno, con motivo de la toma de posesión por nuestro glorioso Ejército, a la que sea servida una comida extraordinaria en nuestros Comedores Coccinas de Hermandad.

Esta Delegación se complace en hacer público el rasgo del camarada González Bueno, cuyo ejemplo es deseado sea imitado por todas aquellas personas que deseen cooperar en obra de la reconstrucción de España a través de la realidad del Auxilio Social, que pretende cumplir exactamente el deseo del Caudillo, que no haya una sola familia sin poniendo en su tarea todo el espíritu del nacionalindustrialismo con el fin de la justicia de su misión, realizado por gestos como el presente.

Saludo a Franco: Arriba España.

Hora católica radiada

La organizada y contratada por la Junta diocesana de Acción Católica tendrá lugar en Radio Segovia el sábado, día 26, a las ocho de la noche con arreglo al programa siguiente:

- 1.º Himno eucarístico.
 - 2.º Enseñanzas evangélicas, por don Teófilo Ayuso, profesor del Seminario.
 - 3.º Música de concierto.
 - 4.º «Ante una fecha: Deberes cumplidos», por don Antonio Torro, rector del Seminario.
 - 5.º Música de concierto.
 - 6.º «La mujer en el hogar», por don Fausto L. Velicia, profesor del Seminario.
 - 7.º Música de concierto.
 - 8.º Unas cuartillas sobre la juventud de Acción Católica, por uno de los jóvenes mismos.
 - 9.º «Salve Montserratina».
- La Hora Católica es útil a todo el que quiera escucharla, nadie debe omitirla ni mostrarse indiferente.

Lo que piden los soldados desde los frentes de combate

Solicitan: El cabo del regimiento de Infantería de San Quintín, número 25, 71 batallón, 1.ª compañía Román Fraile Merino, una pluma estilográfica, una ordenanza para sargatos y una medalla de la Virgen del Henar, y los soldados del mismo Cuerpo Virgilio Sanz del Ser, otra pluma estilográfica, unas novelas y otra medalla de la citada Virgen; Jacinto Sanz Sastre, otra pluma estilográfica, una Geografía y asimismo otra medalla de dicha imagen.

Anuncios breves

«España» la marca de la tinta de calidad. En polo y liguilla. Magníficos descuentos con extractos. Representante U. Mariano García, Buitrago, 8, Segovia.

Ama de cría se ofrece para cuidar a los padres. Diríjase a Petra de la Fuente, Martín Muñoz Posadas.

Caballo extraviado del término de Madrona (Vasequilla); pelo negro, alzada la cuerda, cola larga. La persona que conozca su paradero avisar en dicho caserío.

Vendo chota suiza de ocho días. Tratar, Hilario de Frutos, Velasco, 7, Segovia.

Se vende carro nuevo de varas, firmemente, piso ancho, fuerza tres machos, madera catalana. Para tratar, con Prudencio García, Frumales.

Vendo carro de vacas, recién usado. Para tratar, Amancio Paredes, carretero de Mozoncillo.

Vendo por cese en la labranza, macho romano, cerrado, buena mina, de dos dedos sobre la marca. Tratar, Pablo Gómez, en Tabladillo.

Se venden en término de La Ladrilla, diez y seis obreros de tierra labrantía. Razón, Guevara, 2, señor Cernuda.

¡Atención! Paradistas: una ocasión. Vendo o cambio para semental un caballo, raza árabe, bonito ejemplar. Para tratar, con Luis Rubio, en Villovela de Pirón o el día 4 de Marzo en Fuentepelayo.

Clases particulares, Primera y Segunda Enseñanza, preparación bachiller. Obispo Losana, 5, segundo.

Se venden materiales en los edificios de las casas 18, 20 y 22 de la calle Infanta Isabel.

Se vende perro carentador. Para tratar, en Etreros, con Isidro Marigómez.

Vendo vaca suiza de pura raza, del tercer parto, o cambio por una para carne. Para tratar, en Candeleros, Marcos Palomo.

RIO VIEJO

Jerez seco de estilo inconfundible DOME CQ